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módja. Panaszok a czukordrágaság miatt.)

A legutóbb tartott városi közgyűlés fel­
hatalmazta a tanácsot, hogy a kormánynál bizo­
nyos városi érdekek ügyében eljárjon. A közgyű­
lési felhatalmazás értelmében a tanács a tegnap 
sürgős előterjesztést is tett a kormánynál és ebben 
az előterjesztésben felhatalmazást kért a maga ré­
szére, hogy a lisztnek Budapestre való szállítását és a lisztnek Budapestről való elszállítását meg­tilthassa és megbüntethesse azokat, a kik behozni vagy kivinni akarnak lisztet Budapest területéről. 
Ezt a kérést a kormányhoz intézett felterjesztésé­
ben azzal okolta meg a tanács, hegy a székesfő­
város közönségének liszttel való ellátása érdeké­
ben a város drágán vásárol gabonát a vidéken és 
a behozatal esetén nem értékesithető lisztfeleslege 
maradna?, kivitel esetén félni kellene attól, hogy 
Budapest közönsége szenvedhetne Ínséget. Hatszáz 
koronáig terjedhető pénzbírsággal és két hónapig 
terjedhető elzárással kívánja sújtani a tanács azt, 
a ki a tilalmat megszegi. A kiviteli tilalom ma is 
fennáll még és e tekintetben az utóbbi napokban 
annyi változás történt mindössze, hogy a tanács 
az egyes kerületi elöljáróságok hatásköréből ki­
vette a kivételes elszállítási engedélyek kiállítá­
sának jogát, a lisztkiviteli utalványok elintézését 
a lisztutalványozó hivatalra bízta és most ezt a 
kérdést központilag kezelik. Kiviteli engedélyt 
természetesen csak az kaphat, a ki hitelt érdemlő 
módon hatósági bizonyítványokkal igazolja azt, 
hogy saját termésű gabonájából valamelyik buda­
pesti malomban megőrölt lisztet akar a főváros 
területéről elszállítani.
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X  Iisztelosztó Hivatal miiemben megkezdte 
már az idei gabonából őrölt liszt szétosztását, de 
finomabb őrlésű lisztet csak a pékek és ezukrászok 
kaptak, a kereskedőkhöz, tehát a nagyközönség­
hez még nem jutott el nullás liszt. A mint meg­
írtuk, tervbe van véve, hogy a közönség utalványok 
nélkül is kap majd lisztet, Azonban ez az intéz­
kedés alkalmasint, augusztus 3-án nem léphet 
még életbe, mert a reform életbeléptetését megelőző 
munkálatokat nem fejezték még be. A mai liszt- 
utalványok szeptember 4-ig varinak kiállítva, 
azonban előreláthatólag augusztus első felében 
megkezdik a kereskedők a lisztnek utalvány nélkül
való eladását is.

Az érdekelt kereskedők ma még nincsenek tisz­
té abn a helyzettel, csak azt tudják, hogy megala­
kult a lisztelosztó iroda, a mely a főváros utalványa- 
alapján beváltott lisztet házhoz fogja szállítani. En­
nek az irodának a megalakulásáról hirt adtunk már 
és most azt közölhetjük pótlólag, hogy a nagyobb 
kereskedőket Bárczy István ár. polgármester nyom­
tatott levelezőlapon értesítette, hogy ez a bálvány­
át czai iroda tíz zsáknál nagyobb mennyiséget zsá­
konként 1 koronáért, tiz zsáknál kisebb mennyisé­
get pedig zsákonként I K 59 fillérért szállít házhoz. 
A kereskedők csak azt tartják jogtalannak, hogy a 
főváros, jóllehet az adminisztrácsiós munka nagy 
részétől megszabadult, továbbra is métermázsánként négy korona költségei számit jel a kereskedőknek, köz­
vetve tehát a közönségnek, holott ennek a horribi­
lis költségnek elengedését vagy legalább is reduká­
lását kilátásba helyezték az érdekelteknek. Hogy' 
ez a kezelési költség mekkora összegre rúg, azt leg­
jobban az a körülmény illusztrálja, hogy a munká­
sok igényeit kielégítő egyik fővárosi fogyasztási szö­
vetkezet —• a mint beadványában panaszolja —  az adminisztredáséri a munkások terhére, a legszegé-
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a kérdések, épp oly ellentétek vannak a ezukor- 
kérdésnél is. Ismeretes, hegy a ezukorárakat 
maximálta a hatóság, azonban az igy engedélye­
zett áremelésen kívül egyéb emelések is történtek.
A hatósági áremelés az alapárra vonatkozott, 
azonban a gyárak emelték azt az árat is, a melyet 
spannungnak neveznek, és a mely fenn áll az egyes 
ezukorfajok és az alapár között. A spannungot 
ezukrot házhoz szállították és 2%-os pénztári | 
engedményt is adtak a viszontárusitóknak. A jj 
mig Bécsben a kiskereskedőknek nyolez korona j! 
hasznot engedélyez a hatóság, addig nálunk a j 
bécsi helyzettel szemben a kiskereskedőknek a ! 
hatóság csak négy és fél korona hasznot engedé- j 
lyezett szemben a nagykereskedővel, a ki a bécsi 
nagykereskedőnek engedélyezett haszon kétsze- ! 
rését élvezi és a ezukron métermázsánkint három j 
koronát keres.

De, a mig a, nagykereskedőnek ez a három koronás haszna a valóságban alaposan növekszik, addig a kiskereskedő haszna, lényegesen csökken.A nagykereskedő ugyanis forgalmi jutalékot és 
pénztári engedményt kap, a mi mintegy há­
rom koronának felel meg, a kiskereskedőknél 
pedig, az elmaradt pénztári jutalék és a felszámí­
tott fuvar három koronával csökkenti az engedé­
lyezett négy és fél koronát. A megmaradó másfél 
korona aztán a kereskedők véleménye szerint 
egyáltalában nem nevezhető egyenértékűnek azzal 
a munkával, a mit egy métermázsa ezukornak 
negyedkilós és félkilós csomagokban való lemérése 
és elosztása okoz. Ez a helyzet is súlyosan érinti 
most a közönség érdekét és az érdekeltek körében 
már is mozgalom indult meg, hogy a ezukor k i­
csinyben való eladásának kérdését reformálják 
úgy, hogy a ezukor kicsinyben való eladási ára ne emelkedjék, ellenben a nagykereskedő elégedjék meg kisebb haszonnal.


